

10 февраля начнет работу Пленум ЦК КПСС

ВСТРЕТИМ ЭТОТ ДЕНЬ ТРУДОВЫМИ ПОДАРКАМИ!

В счет апреля

В тот день, когда по радио пришло сообщение о предстоящем Пленуме ЦК КПСС, между птичницами колхоза «Вперед» Евгенией Дериглазовой и Прасковьей Якушевой произошел такой разговор.

— А как ты думаешь, Евгения, каким подарком мы будем встретить Пленум? — спросила Прасковья Якушева подругу.

— Темпов мы не должны снизить, — ответила Якушевой Евгения Дериглазова. — Возможности у нас есть.

Птичницы улучшили уход за птицей, стали строго соблюдать режим кормления. И успех пришел. Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС они сдали 60 тысяч яиц при квартальном плане 40 000.

Сейчас птичницы трудятся в счет апреля.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ

Труженики совхоза «Кузедеевский» стремятся достойно отметить открытие Пленума ЦК. Лучших результатов добились хлеборобы первого отделения. На них они полностью закончили очистку и проверку всех семян в контрольно-семенной лаборатории. 2000 т посевного материала, находящихся в этом отделении, по чистоте соответствуют нормам стандарта 1—2—3 классов. На сменных участках будут высеваться семена 1 и 2 классов.

Т. РЕЗУНЕНКО,
работник Кузедеевской
контрольно-семенной
лаборатории.

В ПОЛКУ ПРИБЫЛО

СИДОРОВО. В совхозе «Сидоровский» растут ряды участников коммунистического соревнования. Недавно в него включились члены бригады № 1 второго отделения, которую возглавляет Егор Алексеевич Крылов. Коллектив, в который входят 45 дядек и скотников, на общем собрании решил добиться в нынешнем году надоя на каждую фуражную корову в 2 250 килограммов, получить на 100 коров 99 телят и сохранить весь народившийся молодняк, сдавая молоко только первой категории по чистоте и кондиционное по кислотности.

В бригаде Крылова уже есть семь ударников коммунистического труда. Это Елизавета Петровна Валишевская, Екатерина Нефедовна Пономарева, Прасковья Васильевна Агеева, Алла Иосифовна Апопякина, Виктор Петрович Логинов, Валентина Одинцова, Иван Тимофеевич Корнилов.

Стали бороться за звание коллектива коммунистического труда и птицеводы фермы центральной усадьбы совхоза, которыми руководит Вера Кондратьевна Кононова.



Начальники механизированных отрядов 4-го отделения совхоза «Бурлаковский» Егор Константинович Башмаков (на снимке справа) и Афанасий Савельевич Константинов встретились после трудового дня. Закурили, разговорились. О чем? О ремонте техники, о ходе подготовки к весеннему севу.

Коллективы меотрядов давно соревнуются между собой.
Фото Л. Иванова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (309) | Суббота, 8 февраля 1964 года | Цена 2 коп.

КАЧЕСТВО ВОЛНУЕТ ВСЕХ

Побывав в Бурлаках, безруковцы указали механизаторам на ряд недостатков в подготовке техники к весенним полевым работам. По вопросу качества ремонта тракторов в совхозе «Бурлаковский» выступил пила «Сельская правда», указав на некоторые недостатки.

Прошло несколько дней. В мастерских совхоза заметно изменилось положение дел. Было указано, что бурлаковцы плохо промывают детали перед ремонтом. Факт признан. Но что сделать? Ведь имеющиеся майки не будешь сейчас перестраивать. Механизаторы решили вопрос иначе: очередной трактор, входящий в мастерские, подвергается тщательной наружной мойке; после разборки по узлам А. Черников тщательно промывает каждую деталь горячей водой с раствором каустической соды. Таким образом, в

вопрос об обкатке задних мостов и коробок передач давно волновал трактористов: к одному трактору обкатывают, прирабатывают, к другому ставят так.

Инженер т. Чудинов заверил: будет специальный человек, который станет вести обкатку всех узлов. Контроль осуществит механик. За ремонт насосов, состояние фильтров теперь отвечает опытный механизатор т. Коваленко.

Отмечалось, что трактор № 35 вышел из ремонта с дефектами. Сейчас они устранены.

В Бурлаках теперь создана комиссия по приему техники, выходящей из ремонта. В комиссии — директор совхоза, главный инженер, заведующий ремонтной мастерской, главный агроном.

В январе бурлаковцы отремонтировали 10 тракторов. Качество ремонта удовлетворительное. Сверх графика ремонтируются сельхозмашини. Подготовлено 17 плугов (план 14), из имеющихся в хозяйстве 49 культиваторов готовы к работе 23, из 63 сеялок отремонтированы 35.

Бурлаковцы учили замечания соседей и газеты. Теперь их стремление — не допустить на ремонте «мелочей», которые могут задержать ход полевых работ.

Не мирись, что ты отстающий!

Трудящиеся совхозов и колхозов сейчас решают задачу — в ближайшие два года вывести все хозяйства в число рентабельных, подтянуть слабые участки производства до уровня лучших. Составлены перспективные планы. В выполнении их большую роль должны сыграть партийные организации, в том числе низовые.

Мы имеем немало примеров, когда партийные организации хозяйств прибегают к правильным мерам по улучшению расстановки сил, по изысканию дополнительных источников укрепления экономики, по воспитанию у людей заинтересованности в труде на общественное благо.

Возьмем некоторые из них. В 1963 году за январь животноводы Букинской бригады (совхоз «Сосновский») надоили по 90 килограммов молока на фуражную корову. А в нынешнем году за это же время — 138. Успех? Да. А почему? Да потому, что в бригаду был направлен инициативный вожак, беспокойной души человек коммунист Иван Васильевич Чапаев.

В совхозе он появился в марте 1963 года. Пришел с Запсиба. За сезон на стареньком комбайне сумел убрать зерновые с 290 гектаров. Члены партийной организации заметили его трудолюбие, умение работать с людьми, знание дела, скромность. И вот — под началом Чапаева бригада, коллектив животноводов.

За короткое время были введены в строй бездействовавшие подвесные дорожки, перестран пог на ферме, в телятнике появилось отопление. Бригадир часто советуется с коллективом по вопросам производства. Чапаев вместе со своими подчиненными побывал в знаменитой успехами Суворовке, познакомился с животноводами бригады Ф. А. Смолина. Вскоре эти два коллектива стали соревноваться

друг с другом, заимствовать лучшее друг у друга. Теперь уже в Букино приезжают посмотреть, поучиться хорошему.

Правильно сделала партийная организация совхоза «Сосновский», поддержав инициативу бригады коммунистического труда деревни Суворовка, члены которой взяли на себя обязательство вывести в передовые бригаду деревни Калмыковка.

Движение под девизом «Хо-

Вдумайтесь в эти цифры

СВОДКА
о производстве молока и яиц в совхозах и колхозах управления на 1 февраля 1964 года

(В первой колонке цифры показаны надой молока на фуражную корову за январь в кг, во второй — в процентах к январю прошлого года, в третьей — получено яиц на несушку в январе, в четвертой — по сравнению с тем же периодом прошлого года в процентах).

Совхозы:	101,2	106,6	14	200
«Луч»	84,1	85,9	11	157,1
«Черкасовский»	87,5	97,8	12	171,4
«Бурлаковский»	79,3	75,3	12	150
«Угольщик»	79,0	74,5	—	—
«Безруковский»	103,0	87,6	11	183,3
«Сидоровский»	81,6	91,3	8	160
«Ильинский»	56,2	83,7	8	200
«Сосновский»	99,1	103,8	13	118,1
«Кузедеевский»	55,0	57,7	—	—
«Осипниковский»	73,8	83,2	11	366,6
«Партизан»	70,8	73,2	—	—
«Таштагольский»	118,2	98,5	—	—
«Плодопитомник»	177,7	107,8	—	—
Колхозы:	98,9	101,9	14	—
«Вперед»	129,6	102,2	10	100
Им. Димитрова	85,9	87,6	11	157,1
По управлению				

Тебе доверили миллионы...

ДОКУМЕНТОМ, удостоверяющим принадлежность к партии, является партийный билет. Можно сказать, что он выражает организационную связь коммуниста со всей партией.

Вопрос о членстве в партии всегда занимал и занимает центральное место в Уставе нашей партии. Это вполне закономерно. Кто может быть членом партии, наименее должен быть состав партии — это основные вопросы партийного строительства.

В отчетном докладе ЦК КПСС XXII съезду тов. Н. С. Хрущев говорил: «Теперь, когда идет борьба за коммунизм, и каждому, кто вступает в партию, мы должны предъявлять требование быть передовым бойцом на любом участке коммунистического строительства. Устав партии требует от коммуниста служить примером коммунистического отношения к труду, высокой идентичности, непримиримости к недостаткам, к стяжательству и тунеядству, требует чуткости и внимательности к людям, преданности партии и

народу».

Вот почему партийные организации должны строго соблюдать принцип индивидуального отбора, осуществлять всестороннюю проверку личных качеств вступающих в партию.

Каждый коммунист обязан бережно хранить документ, подтверждающий его принадлежность к партии. Утрата этого документа — серьезный партийный проступок. Поэтому партия строго взыскивает за халатное отношение к хранению партийного документа. Партийный билет — это не обычное удостоверение, которым можно пользоваться в любом месте. Он предъявляется только в партийных органах.

Настоящий коммунист видит в партийном билете выражение доверия к себе со стороны партии. Человек, который дорожит этим доверием, относится к партийному билету с величайшей бережностью:

Годы Великой Отечественной войны полны примеров, показывающих, что коммунисты не расставались со своими

партийными билетами в любой обстановке, берегли их до последнего дыхания. Такое отношение стало традицией в партии.

Долг всех секретарей партийных организаций — рассказать коммунистам, особенно вновь вступающим кандидатам в члены КПСС, о значении партийного билета и порядке его хранения.

Быть членом партии — это значит быть преданным делу партии и своему героическому народу, строящему коммунизм. И когда люди говорят о том или другом человеке, что он член партии, это звучит как высшая похвала, как признание его достоинств, как выражение глубочайшего к нему уважения.

Устав партии требует, чтобы коммунист был примером для беспартийных в труде, в поведении, на каком бы участке он ни работал. И это понятно. Бойцом партии считается тот, кто добросовестно трудится, все свои силы и знания отдает созданию материально-технической базы коммунизма.

На днях состоялось заседание бюро парткома нашего производственного управления. На нем были приняты кандидатами в члены КПСС 65 тружеников совхозов, колхозов, предприятий и учреждений района. Все они передовые люди. Вот что, написала Ксения Никитична Пономарева, рекомендовавшая в партию труженицу совхоза имени Куйбышева Елизавету Николаевну Бойцову: «Я знаю ее с малых лет. Раньше она работала на разных работах. Сейчас — дояркой. Всегда относилась к работе добросовестно, трудится от всей души». Такие же теплые слова сказаны рекомендующими и о лучшей доярке участка Бунгур Екатерине Андреевне Дорофеевой, которая обязалась в нынешнем году надоить на каждую фуршную корову по 2600 литров молока.

На бюро были приняты в члены КПСС четырнадцать бывших кандидатов. Среди них шофер совхоза «Садопарковый» Степан Данилович Смирнов, главный агроном совхоза «Бурлановский» Ана-

толий Степанович Букин, тракторист совхоза «Осипниковский» Иван Андреевич Ейцешко, закройщик швейной мастерской Ильинского совхоза рабкоопа Нина Михайловна Димитрошкина, учительница Сосновской школы Любовь Васильевна Бондарь.

Все они — вновь принятые члены партии и кандидаты — будут получать партийные документы 10 февраля, когда начнется Пленум Центрального Комитета партии. Этот день по решению бюро парткома управления объявлен в нашем районе днем партийного билета. Можно с уверенностью сказать, что он на всю жизнь запомнится как самый счастливый для новых наших товарищ — 65 кандидатов и 14 членов КПСС. Получив партийные документы, они будут хранить их как самое драгоценное и помнить, что им доверили миллионы соратников по партии.

Г. ДАНИЛОВ,
инструктор
организационного
отдела парткома
управления.



Труженики колхоза имени Димитрова успешно ведут борьбу за урожай. Не успели комбайны уйти с поля, как им на смену вышли тракторы. Механизаторы подняли зябь под весь яровой клин.

На ремонте машин и вывозке удобрений на поля отлично работает тракторная бригада Николая Сиухина.

На снимке: бригадир Н. И. Сиухин и тракторист И. П. Ладыгин. Он ежедневно вывозит на поля более 200 центнеров местных удобрений.

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ КОММУНИСТ

ВЕЗДЕ УСПЕВАЕТ!

День коммунистики Вали Булдычаковой заполнен до предела. Она выполняет обязанности заведующей Тайлепским клубом и библиотекаря. А это значит — не только заботится о свое временной демонстрации фильмов, выдает книги, но и проводит большую воспитательную работу среди тружеников третьего отделения совхоза «Кузедеевский».

У Булдычаковой есть план работы на месяц. В нем учтена каждая минута Валиного времени. Дни, когда в клубе не бывает кино, она проводит в красном уголке фермы крупного рогатого скота. Там Булдычакова читает животноводам газеты, рассказывает о международном положении. Не так давно кто-то из доярок предложил устроить обсуждение книги «Все начинается с мелочей». Библиотекарь знакомит с нею рабочих, чтобы все могли принять участие в разговоре.

Вали заполняет регулярно графики надоя молока на ферме и сдачу его государству. Часто выпускает молнии.

Чтобы все животноводы знали результаты работы в 1963 году и стремились улучшить

их, Булдычакова написала и вывесила итоги в красном уголке. Там же можно увидеть газету под названием «Мы работаем так». Лозунги, плакаты, призывы тоже не проходят мимо внимания Вали, она следит, чтобы они регулярно обновлялись.

Такую же наглядную агитацию, графики, как на ферме, Булдычакова вывешивает и в клубе, где у нее оформлен уголок передового опыта. В оформлении клуба Вали помогает киномеханик тов. Зяблицкий.

Молодая коммунистка является общественным распространителем книг. Она сама снабжает животноводов нужной литературой или передает ее через учеников, которые охотно помогают библиотекарю.

Булдычакова держит связь с шефами — рабочими шахты «Капитальная-1». В декабре они дали для животноводов киномеханик тов. Зяблицкий.

В этом отношении мы еще сделали далеко не все. Дружба с шефами у нас не очень крепкая. Но постараемся добиться, чтобы она улучшилась, — говорит Булдычакова.

Молодец, Вали! Вот с кого надо брать пример заведующим клубами и библиотекарям.

И. ДЕРГАЧЕВ,
инспектор-парторганизатор
управления.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Тема разговора, намеченная на вечер: ход ремонта техники. Старший механик Иван Васильевич Гусев был краток. Дела на ремонте техники идут неважно. Стыдно даже говорить: план ремонта тракторов в четвертом квартале истекшего года выполнили только на 68 процентов. Скоро Пленум ЦК КПСС. С чем придем к этому знаменательному событию?

Попросил слово кузнец Иван Николаевич Кайдалов.

— В последнее время я замечаю, что некоторые ремонтники нарушают трудовую дисциплину, частенько опаздывают, раньше уходят с работы. Они здесь, в зале, надеюсь, поймут.

Несколько упреков старым кадровикам. Уж очень замкнуто работают некоторые. Боятся или не желают помочь, подсказать молодым механизаторам, которых, кстати, у нас много.

Один за другим высказывали свои мнения. Электросварщик Л. А. Фишук не без волнения говорил о большой химии. Совхоз получает удобрения, а как их вносить в почву? Он рассказал, как ему и товарищам по труду удалось реставрировать и подготовить к работе туковызывающие сеялки для внесения минеральных удобрений, привил механизаторов смелее браться за внедрение и изготовление приспособлений к сеялкам, плугам, культиваторам, которые облегчат и ускорят распределение минеральных удобрений.

Сткровенный был разговор. Кое-кто покаялся в своих погрешностях, а в основном говорили о новых планах. В итоге механизаторы взяли на себя высокие обязательства — включиться в борьбу за звание коллектива коммунистического труда, за крепкую трудовую дисциплину, перевыполнение плана ремонта тракторов и привлечения коммунистического труда к сельскохозяйственным орудиям.

На следующий день на участках совхоза прошли собрания. Труженики одобрили инициаторов. Состоялся деловой разговор: а все ли сделано, чтобы каждый участок работал

рентабельно, есть ли условия для борьба за звание коллектива коммунистического труда.

Задумались и над такими фактами: при механизированной погрузке и разгрузке вывозка стоя тонн перегноя обходится в 68 рублей, а при ручной погрузке и разгрузке — в 157 рублей. И еще: если бы на всех участках был выращен урожай кукурузы, как на втором участке (98 ц силосной массы с га), совхоз имел бы дополнительно 1 189 тонн силоса или еще по 6,2 кг на корову в день (плюс к 20 кг, которые получает скот сегодня). В пятой бригаде надой составил 1729 кг молока, а по совхозу — 1622 кг. Если бы все сработали так, как пятая, было бы дополнительно 890 ц молока или 22 тысячи рублей дохода.

Об этих и некоторых других упомянутых говорили все: во всех бригадах, на участках люди признают свои ошибки, высказывают свои планы, соображения, значит, можно выправить положение.

И хотя совхоз в прошлом году получил 9,5 тысячи рублей прибыли, труженики решили

работать еще лучше, трудиться по-коммунистически, бороться за звание совхоза коммунистического труда.

В обязательствах на 1964 год наметили конкретные мероприятия по подъему всех отраслей хозяйства. Люди решили быть примером в труде и в быту, вывести хозяйство в передовые, к 1 апреля отремонтировать все тракторы и сельхозмашин, повысить свою квалификацию.

Первые шаги по пути решения намеченных задач сделаны. Ко дню открытия февральского Пленума ЦК КПСС из мастерских выйдет три отремонтированных трактора, сегодня механизаторы переоборудуют сеялки для внесения минеральных удобрений в почву. Каждую неделю проходит учеба на агрономических курсах. Идет подготовка механизаторских кадров на общественных началах, а квалифицированные механизаторы, взяв шефство над молодыми работниками, обеспечили качественный ремонт техники.

Борьба за коммунистический труд началась.

М. КОЙДЕНКО.

Колхозные отчисления на науку

Много забот в эти дни у занятых на учебу в Одесский краеведческий институт. Будут здесь свои экономисты.

Каждый месяц, когда бухгалтерия колхоза проводит начисление трудодней членам артели, в адрес многих институтов страны направляются переводы колхозным степендиям.

Еще это под силу передовому хозяйству. Сейчас, накануне отчетного собрания, подведены предварительные итоги хозяйственной деятельности сельхозартели. Четыре миллиона 700 тысяч рублей годового дохода — такой результат больших дел славного коллектива тружеников полей.

Одесская область. (ТАСС).

Сосед учится у соседа

Решили: надо ехать

В управлении шло совещание картофелеводов и овощеводов. Бурлаковцев снова отмечали как отстающих. В пример же ставили соседнее хозяйство — совхоз «Ясная Поляна».

Бурлаковцы решили поехать к ним за опытом. Делегацию встретили радушно. Директор совхоза «Ясная Поляна» М. И. Квасов подробно рассказал им об опыте организации звеньев на аккордно-премиальной оплате труда. Вот что узнали бурлаковцы.

Перевести звенья на аккордно-премиальную оплату труда — такая мысль пришла руководителям совхоза «Ясная Поляна» не случайно. В 1962 году совхоз принес 31 тысячу рублей убытка. Так дальше вести хозяйство нельзя, нужно было искать выход, учиться у передовиков.

Енчале создали одно звено с аккордно-премиальной оплатой, во главе которого поставили Елену Федоровну Дубовскую. В звено набрали 27 человек.

Принцип работы был очень прост — сознательное отношение к порученному делу. Задачи начисляли поровну по выходам, правда, механизаторам на разряд выше. И люди знали, сколько они получат за сделанную работу. Ленивому, недобросовестному поблажки не было.

Оплата производилась так. Вначале думали выдавать 70 процентов от основного заработка, но это оказалось невыгодно при расчете. Решили платить за обем выполненных работ и по временным расценкам все сто процентов. За выполнение плана звено получает 25 процентов премиальных. В том случае, если план по сбору продукции перевыполнен, зарплата увеличивается на 20 процентов. К этому прибавляется 20 процентов премиальных от реализуемой продукции. За перерасход горючего звено платит полностью, а за экономию получает 50 процентов от сэкономленного.

Звено Дубовской начало работать по новой системе оплаты труда с 15 марта прошлого года. Ему поручили вырастить рассаду помидоров и капусты под 2600 рамами, в открытом грунте огурцов — 40 гектаров, моркови — 10, сахарной свеклы — 40, помидоров — 10, картофеля — 50, ячменя — 128. Составили агротехнологическую карту с указанием объема работ, сроков и качества выполнения их, ознакомились с расценками.

С двойной нагрузкой

Справится ли звено? В прошлом году такую же работу выполняли 45 человек.

Справилось! Никого и не надо было заставлять трудиться лучше. Люди относились к работе, как к самому близкому делу. Прошлую весну была холодной, во многих хозяйствах заморозили рассаду. Звено

же Дубовской высадило рассаду в грунт здоровой, крепкой. Это работницы Ольга Евешева, Анна Кузнецова, Мария Парамонова и Матрена Долингер сохранили ее.

Заработки были намного выше, чем в прошлые годы. Люди стали проситься в звено. Тогда с наступлением весенне-посевной кампании организовали еще четыре механизированных звена. Звеньевыми стали Кузнецова, Кушнеров, Кудриян, Плитников. Все они поработали на славу. Такой хорошей обработки почвы, как в прошлом году, еще никогда не было. Значительно были сокращены и сроки сева.

Работали и учились

Как сделать, чтобы звенья были совершение, приемлемое? Советовались, спорили, искали истину. В октябре было совещание. Здесь подводили первые итоги, анализировали работу за прошедший период. Специального доклада не было. Суть дела изложили сами люди. Одни предлагали специализировать звенья, другие — сделать звенья на круглый год, третьи — выделить освобожденного звеньевого. В самом деле, вот в звено Дубовской 27 человек. Нужно дать всем задание, проконтролировать работу. Трудно звеньевому, решили сократить численность звена. А ведь из коллектива не хотелось уходить.

Нужны ли «универсальные» звенья, обрабатывающие все культуры? Практика показала, что нет. Лучше специализироваться на выращивании двух-трех культур. Это экономически выгоднее.

Подсчитали результаты. А они не вполне утешительны. Работали здорово, но подвела погода. Поля совхоза высоки: не было дождя. Это повлияло на снижение урожая.

И все-таки некоторые результаты оказались неплохими. Звено Дубовской с каждого гектара получило по 78 центнеров помидоров при плане 70, сахарной свеклы — 119. Члены звена, которым руководил Кудриян, собрали по 207 центнеров капусты и 99 центнеров картофеля с гектара.

А вот как выглядят затраты на гектар. По зерновым было запланировано израсходовать 58 рублей, а фактически затрачено 24 рубля 30 копеек, по картофелю соответственно — 382 рубля и 316, 6 рубля, по кукурузе — 115 и 94, по овощам — 796 и 555. Сэкономлен фонд зарплаты.

В звено Дубовской механизатор в среднем получает в месяц 120 рублей, рядовой рабочий — 90 рублей. Если в 1962 году среднесуточный заработок у Матрены Долингер составил 2 рубля 39 копеек, то в прошлом году — 3 рубля 60 копеек. И так у каждого.

Чем же сейчас занимаются звенья? Какие у них планы на будущее? Бурлаковцы встретились с рабочими и расспросили их об этом. Недавно и мы

побывали в этом хозяйстве и поинтересовались: чему учились бурлаковцы у соседей.

По следам

...Звеньевую нам пришлось искать долго.

— Ушла на парники, — сказали нам.

Мы отправляемся туда. В немалом помещении застаем Анну Кузнецову и Матрену Долингер. Они ремонтируют парниковые рамы. Работницы рассказали, как они приводили свое хозяйство в порядок. Когда приступили к работе, не оказалось стекла. Но они не отступили. Решили ремонтировать битым стеклом.

— Елена Федоровна, спрашивайте, где? Только что была. Сказала, пойдет на перегной.

Подходим к бурту. Еще издалека услышали гул тракторов и урчание мощных самосвалов. Машины одна за другой подходили к месту погрузки. Анатолий Скачков и Павел Шуцкий умело управляют рычагами. Первый работает на тракторе с прицепленной к нему мелкоплатой, второй — бульдозерист. Десять минут — и машина, нагруженная темнобурой массой, отправляется в поле.

Механизированное звено уже удобрило поля первого и четвертого отделений. На его счету 6200 тонн вывезенного перегноя, по 160—200 тонн в день. Шоферы Владимир Горлев, Валентин Иошкин и Александр Белозеров ежедневно перевозят смешанное задание.

Сейчас приехали в звено Дубовской, — рассказывают механизаторы. — С осени здесь было доставлено на поля 750 тонн органических удобрений. Решили на каждый гектар овощных культур вывезти по 30—40 тонн перегноя, на гектар картофеля — по 20. Чтобы было больше эффективности от применения перегноя, под такие культуры, как огурцы и помидоры, решили внести его весной, перед основной обработкой почвы. Азот тогда полностью сохранится, и разбрасывание перегноя будет облегчено.

И здесь не застали Елену Федоровну. И только в помещении, где делают торфо-перегнойные горшочки, нам удалось увидеть ее. Звеньевая беседовала с рабочими. По всему чувствуется, что работа здесь идет споро. Уверенно чувствует себя возле станка машинист Григорий Буланов. Его станок работает безостановочно. А работницы Валентина Хлыбова, Ольга Евешева, Валентина Крысова, Анастасия Андреева, Екатерина Архипова обеспечивают бесперебойную работу станка. Ежедневно приготавляется 30—32 тысячи горшочек, а всего уже сделано 400 тысяч при плане 700 тысяч. Тракторист Иван Черников отвозит горшочки к месту хранения.

Лишние затраты, — со-крушаются Елена Федоровна, — не рассчитали. Надо было строить помещение, где берем перегной и храним горшочки. На будущий год учтем.

На дворе вовсю крепчал сибирский тридцатиградусный мороз, а людям напомин. У них весеннее настроение чувствуется во всем. В этих вот горшочках, в которые скоро бу-

дут опущены первые семена. И в этих вот рамках, уложенных ровными штабелями. Они надежно будут охранять хрупкие растенчица от холодов и сквозняков. А через стекло солнце дважды будет нагревать. Двойная польза от этих рам.

Нет, этих людей весна не застанет врасплох. Они знают, что нужно делать. И делают.

У нас не должно быть отстающих

Это на 170 тонн больше прошлогоднего.

— Завезем еще двести тонн, — говорит т. Квасов.

Но заготовить удобрения — еще не все. Надо вовремя их рассеять. К этому в совхозе готовятся. Четырехрядные прицепные сажалки переоборудуют в шестириядные. Ставятся аппараты для рассева удобрений.



У Елены Федоровны Дубовской хорошее настроение — весенне. Ее звено в настоящее время деятельно готовится к весне. Второй год оно будет работать на аккордно-премиальной оплате труда.

На снимке: Е. Ф. Дубовская.

А теперь иди дальше

Звенья готовятся к весне. Нынче их организовано шесть. Во главе поставили Михаила Степановича Кушнерова, Елену Федоровну Дубовскую, Владимира Ивановича Кузнецова, Алексея Семеновича Хрусталева, Федора Владимировича Черепанова, Алексея Васильевича Белкова. Каждому звену известно задание, посевная площадь. Звенья Дубовской и Белкова специализируются на выращивании овощей, остальные — на зерновых и пропашных культурах.

Опыт организации звеньев с аккордно-премиальной оплатой труда заслуживает внимания и распространения. Специалистам, начальникам механизированных отрядов и руководителям совхоза «Бурлаковский» понравилась такая организация труда, как в «Ясной Поляне».

— Будем внедрять такую организацию у себя, — говорит директор совхоза Юрий Викторович Васицкий.

В ближайшие дни в совхозе «Ясная Поляна» собираются побывать делегации совхозов «Осинниковский» и «Безруковский».

Сейчас, когда труженики села идут к Пленуму ЦК КПСС, который будет решать вопросы интенсификации сельского хозяйства, организация таких звеньев, как в совхозе «Ясная Поляна», должна найти широкое применение в хозяйствах нашего управления, особенно в овощеводческих. Такая организация труда способствует внедрению передовых методов, снижению себестоимости продукции, повышению производительности труда, росту творческой инициативы людей.

А. ШИВАЕВА.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
8 февраля 1964 года
3 стр.



Перегной поступает на поля.

Фото В. Меренкова.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ФРГ

В связи с организацией в Западной Германии производства ракетного оружия Советское правительство сделало представление правительству ФРГ.

В соответствующем заявлении советского посольства в Бонне правительству ФРГ говорится, что в последнее время в иностранной печати были опубликованы сообщения о том, что в Федеративной Республике Германии проводятся работы по конструированию и производству управляемых снарядов и ракет, включая ракеты, годные для доставки к цели ядерных зарядов. В частности, сообщается, что фирма «Баффен унд Люфттурстун А. Г.», приступившая к испытаниям и производству таких ракет, готова взять заказы на изготовление «любой системы тактической ракеты» и уже получила от нескольких стран заказы на «миллионы марок».

Налаживание производства военных ракет в ФРГ, отмечается в заявлении, разумеется, нельзя рассматривать как какое-то изолированное явление. Оно

происходит на фоне настойчиво проводимых Федеративной Республикой мероприятий по увеличению западногерманского военного потенциала, раздувания военного бюджета ФРГ, который подскочил уже до 20 млрд. марок, «модернизации» вооружения бундесвера и, прежде всего, кампании за предоставление армии и флоту возможности владеть и распоряжаться ядерным оружием.

Последние факты свидетельствуют о том, что правительство ФРГ стремится вести линию на углубление противоречий в мире и подрыв сотрудничества и согласия между государствами.

Приходится вновь напомнить, указывается в заявлении, что до заключения германского мирного договора никто не может обладать ФРГ. Германией, как одну из правопреемниц гитлеровской Германии, от обязательств, вытекающих для нее из безоговорочной капитуляции Германии, декларации о поражении Германии и совместно принятых союзниками решений. Милитаризация Западной Германии и,

тем более, действия, фактически направленные к подготовке ракетно-ядерного вооружения страны, являются грубейшим нарушением указанных международно-правовых актов и не могут не встретить противодействия миролюбивых государств. Правительство Советского Союза обращает внимание правительства ФРГ на крайне опасный характер проводимых в Федеративной Республике Германии недопустимых военных мероприятий.

Учитывая важность затронутых вопросов для обеспечения международного мира и безопасности, Советское правительство, говорится в заявлении, хотело бы еще раз подчеркнуть, что на правительстве ФРГ будет лежать вся ответственность за те последствия, с которыми будут связаны попытки проведения Федеративной Республикой такого рода мероприятий, которые усиливают напряженность в Европе.

Соответствующие представления сделаны правительствам США, Англии и Франции. (ТАСС).



БУДНИ НАШЕГО СНДА

ДРУЖБА

СИДОРОВО. Хорошая дружба завязалась между животноводами бригад гг. Козлова и Ерюшковского с центральной усадьбы совхоза «Сидоровский» и ребятами четвертого класса здешней восьмилетней школы. А началась она вот с чего.

Школьники решили взять шефство над красным уголком фермы. Когда доярки побелили там, ребята вымыли полы, окна и принялись за наведение уюта. Повесили шторы, постелили скатерти, прибили картины, портреты, плакаты, графики.

Потом возникла мысль о соревновании: чтобы школьники взяли свои обязательства, а животноводы — свои. Сейчас те и другие заняты этой работой.

Четвероклассники готовят для работников фермы концерт. Учительница Елена Федоровна Асташкова поощряет дружку ребят с животноводами, знает, что она принесет пользу, поможет школьникам лучше узнать жизнь совхоза.

— 3 —

Болезнь лучше предупредить

Своевременное проведение профилактических мероприятий — лучшее средство для предотвращения заболеваний животных. Помня это, главный ветврач совхоза «Черкасовский» Валентин Иванович Безобразов со своим коллективом ветработников провел профилактическую вакцинацию животных.

Благодаря своевременному проведению профилактических мероприятий в совхозе «Черкасовский» в истекшем 1963 году не было ни одного случая заразных заболеваний.

А. КАЛАШНИКОВ,
эпизоотолог Прокопьевской
ветлечебницы.

За высокие показатели

Мы с первого же дня нового года ведем усиленную борьбу за ежемесячное выполнение плана. Многие охотники взяли личные повышенные обязательства. Среди них наши лучшие заголовители Л. Тонаков, А. Телегров, К. Кусников, выполняющие план каждого квартала на 150—200 процентов. И сейчас у них высокие показатели. Эти охотники будут участвовать в областном и республиканском конкурсах.

Е. РУССКИХ.

Звени, песня!

Все быстрее и быстрее по клавиатуре баяна бегают пальцы баяниста, все суровее и величественнее звучит мелодия песни «Гей, ветераны!». Она заполняет помещение и заставляет слушателей позабыть обо всем. В эту минуту мысли людей находятся на далеком и родном Острове Свободы. Невольно чувствуешь клятву кубинцев: всеми силами отстоять и укрепить свои завоевания. Как боевой призыв звучат первые слова песни:

Снова враги поднимают мечи,
Куба войной грозят,
Гей, ветераны-бородачи,
Встаньте в ряды солдат!



Это поет первая партия хора. Но вот в хор вступает мужская половина. Слышишь голос верных друзей Кубы — советских людей, которые никогда не оставят ее в беде. Песня «Гей, ветераны!» на музыку композитора Мельника — гимн героическому народу, строящему новую жизнь при братской помощи Советского Союза. Хорошо звучит она в исполнении трехголосого хора села Атаманово. Видно, что участники хора от всей души исполняют ее.

Эта песня вошла в наши души, — говорят жители села. Она заняла главное место в репертуаре хористов, впервые они будут ее исполнять на районном смотре художественной самодеятельности.

Песня «Молодой агроном» особенно близка и понятна труженикам совхоза, так как она воспевает ширь необъятных полей, труд хлеборобов и красоту родного края.

А вот третья песня — самостоятельного новокузнецкого

Были свои трудности и у хористов села Атаманово. Им во многом помогли члены коллектива художественной самодеятельности Новокузнецкого Дома работников просвещения художественный руководитель Е. И. Литвинова, баянисты А. Ермоленко, И. Сидоров. Они посоветовали участникам хора, какие произведениянести в репертуар.

В настоящее время эти товарищи на общественных началах руководят хором.

Можно быть уверенными в том, что хор села Атаманово займет на смотре одно из лучших мест.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.
На снимке: репетиция хора.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

Проблему изготовления труб непрерывным способом из стеклонитей и полизифирных смол успешно решают сотрудники Харьковского института горного машиностроения, автоматики и вычислительной техники.

Для изготовления этих труб — стойких, прочных и более долговечных в агрессивных средах, чем трубы из стали — построена промышленная установка на Харьковском коксохимическом заводе. Здесь освоен выпуск стеклопластиковых труб диаметром 150 миллиметров, применяемых в химическом производстве.

На снимке: ведущий инженер лаборатории стеклопластиков института Валентин Шевченко (справа) и заместитель начальника конструкторского бюро завода Давид Кваша проверяют трубы, изготовленные из стеклопластика.

Фотохроника ТАСС.

КОГДА ВСЕ МОЛОДЫ

МОДЫ НЫНЕШНЕГО ГОДА

Характерные черты моды последних лет являются определяющими и для нынешнего сезона: простота силуэта, богатство рисунков, отделки и колорита тканей, легких, хорошо драпирующих. На зиму и весну 1964 года наметились следующие особенности: одежда, лишенная излишней шириной, но и не затянутая, остающаяся в основном полуприлегающей.

Для женской одежды характерно следующее: естественные формы более выявлены. Небольшие по размеру детали (пояс, карманы, воротник, манжеты) подчеркивают модную линию сезона, сосредоточив внимание на линии естественной талии или на линии высокой талии в остром силуэте, рекомендованном для молодых стройных женщин. Линия плеча остается естественной, несколько округлой; длина юбок от 5 до 7 см ниже колена. Рукава главным образом втачные, но остаются в моде и цельнокроенные. Входит в моду покрой полуреглан и реглан. Воротники небольшие, простых форм. Разнообразные отделки: кант, мех, баухрома, строчка.

В модной гамме сезона этого года преобладают холодные оттенки и сложные цвета: розовый, цвета сливы от красно-лилового до сине-лилового, лимонный. В мужской одежде преобладают темные сложные цвета: темно-синий, темно-серый, черный.

Основные силуэты женских костюмов: костюмы с жакетом прямого свободного покрова. Длина жакетов различна, начиная от талии и длиннее. Юбки прямые или слегка расклешенные книзу.

Основные линии пальто: прямое, свободного покрова или слегка расширенное книзу. Большой популярностью пользуется пальто покрова «редингот». Модные отделки пальто:

Кемеровская областная, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: коммутатор «Город-2». Редактора 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-19, ответственный секретарь 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Прокопьевская городская санэпидстанция сообщает, что с 10 февраля по 20 марта 1964 года в районе с. Томского и по реке Томь-Чумыш будет проводиться авиаопытание лесных массивов против клещей — переносчиков клещевого энцефалита. На эту местность на период опыления накладывается карантин.

Заказ 1806, тираж 7000.